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,Csúnya furfang.) Csúnya furfaegot 
fijött agyon tegnap Kossuth és Polónyi. Az 
iparfejlesztési törvényt tárgyalta a Ház, 
melyhez a magyar földbirtok mozgósításéi 
igen sürgős feladatának tekintő irány egyik 
bátor harcosa azt a módosítást ajánlotta, 
hogy ipari célokra nem csak állami, városi, 
törvényhatósági és községi ingatlant lehet 
egyes gyári, mezőgazdasági és erdészeti cé­
lokra kisajátítani, de akárkinek a földbirtokát, 
ha erre fáj a foga valami élelmes célokra. 
Gyönyörű szabadeivüsóg, mondhatom ! Archi­
medesi pontot akartak teremteni minden in­
gatlanon belül, ha megszerzéséhez, a gyáros 
es bankár urnák gusztusa támad. Ilyen kis 
bétával a tuíujdonjog biztonságát szüntetnék 
meg Magyarországon, holmi darabont kor­
szakban pedig — a mint a I- ejérváry kor 
mány idején tapasztalhattuk —• egyszerűen 
íisajátitanák mindenkinek a házát, a földjét, 
akinek hazafisága nem sajátíthatók. A furcsa 
kis pótlék szerzője Éber, szerencsére éber 
volt a törvényhozás és szerencsésen nyakát 
szegte az egész furiangnsk.

*

(Szónoki ipar ) A Ház ma végre be 
íejezte az iparfejlesztést törvény tárgyalását, 
csakhogy tűrhetetlenül hosszú vita után. A 
szónoki ipar nagymérvű fejlettségéről tett 
tanúbizonyságot ez a Vita. Pedig Hannibal 
ante portás, Béos fenekedik előttünk, sür­
gősek az aikotrn íny-védelmi biztosítékok,

POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:

LÁSZLÓ JÓZSEF,

a mi nélkül könnyen megeshetek, hogy 
u keservesen húzott és vont iparfejlesz­
tési törvényből sem lehet gáliokő. Ha 
magokat nem türtőztetik, a Ház szónok 
iparosai, égető szükséggé válik a párhuza­
mos ülések tartása, amelyek alatt az alkot­
mány váának megvédésére szó gáló intéz­
kedések tételnek meg. Szónoki panamának 
illik be a sok beszéd, amely nem éri meg 
a képviselői napídijakat. Hag} juk a szónoki 
mániát •— Mániunak és tanulljunk meg 
hallgatni a hazáért.

Hassa és Debrecen,
Ott Rákéczy, itt Bocskay. 
Hasznosítsak a délibábot-

ír,a Gáspár Imre.
nov. 8.

Mintegy 7—8 esztendővel ezelőtt 
impozáns termetű pap állott a régi 
képviselőház folyosóján, a miniszte:i 
szoba ajtajában. Hófehér palástja festői 
redőkben omlott alá daliás termetéről, 
a kék selyem Öv festőién egészítette 
ki a díszes szerzetesi ruhát. Arcáról 
vasenergia tükröződött ; igazán paran­
csoló egyéniséget mutatott 7 akats 
Menyhért Volt, a prémontreiek újonnan 
kinevezett prépostja. Wlassich, akkori 
közoktatási minisztert várta, hogy neki

Utolsó udvarit),
Utolsó udvarlója én vagyok !
Gondolja jól meg asszonyom. 
Harminchat éves lesz maholnap,
És férje túl a hatvanon.

A szeme alján finom ráncok,
Hajában itt-olt szürkeség,
Harminchat éves — s nem boldog,
Ee nem volt soha dőre még !

Hivaig vele: Ilii volt urahoz,
Akit soha nem szeretett,
De azt nem tudja, ugy-e édes, 
tóért élte át az éieiet ?£

Utolsó udvarlója én vagyok,
Gondolja jól meg, asszonyom 
Ha elkerget, de lóg.)« báuni,
Ha Ön is túl lesz majd a hatvanon!

Szombatos Elemér.

.AZ ASSZONY
(Ki,izmit: négy íelvonfta an- Irta Porzsolt^ Kft ni an. A 
úcbiervni színházban élös-zör adták 1906 not “ ftn i

Hz az a darab, amely országunk első 
tisiupadán nemrégiben olyan nagy sikert ara 
lőtt és amelyről a városi lapok hasábokat

írtak össze. Dicsérték kitűnő, a franciákhoz 
vetekedő technikáját, eredeti felfogását és 
befejezését és szeltene^, gyorsan perdülő 
dialógjait. Arról azonban, bogy élnek e benne 
egész emberek köte'kezetesen fölépített jel­
lemekkel és négy hibátlí n e a lélektana, 
— csak nagyon homályosan emlékeztek meg.

Nézzük közelebről. Meséje meglehető 
sen elcsépelt nyomokon halad. Az _ udvarló 
elakarja csábítani képviselő barátjának a 
feleségét. És már az első felvonás végén 
annyira halad a hódításban, hogy a nem 
nagyon védekező feleséget .hosszan meg­
csókolja.“ A második felvonásban mór a 
feleség el is megy az udvarló lakására és 
ott a férfi szerelem filozó fájának keresztu- 
zében igen jól érzi magát. Sőt egy igazán 
eredeti fordulat (a kulcs átadás) következ­
tében ott is marad és elbukik. A harmadik 
felvonásban is igen érdekes dolgok történ­
nek. A felvonás vége pedig “olyan mint egy 
izgatott kendője), vagy mint egy telauzon, 
pusk»ravasz, amely a következőben meg­
oldódik, illetőleg lecsaiían. A hűt­
lensége kitudódik. A 8ze^ény 
fór párbajra kényszeríti az udvarlót, de elő >b 
ezeket az erős szavakat vágja az arcába

_ Nem lövünk a levegőbe lyukat. Ne
kém vér kelll Érted? Vér! Csak a vad tér 
üészr then vi,n igazság A társé daV m egy 

nauv hazugság! Aki erősebb, megölt a má­
éiig Életre halálra megyünk. A yéredre 
szomjazom Egyikünket holtan szállítják
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Oobrocan, Caapé-ntoa. — Telefon 27 »

uj minőségében bemutatkozzék. Wlas­
sich jött, köszönést — emint azt már 
a helyzet diktálta — nem váltottak, 
csak a bemutatkozás után kísérte ki 
Wlassich a prépost főrendet s a tüntető 
szívélyességgel búcsúzott ei vendégétől. 
Mert — amint később bebizonyult — 
Takács prépost nemcsak rendkivüli 
energikus ember, hanem kitűnő diplo­
mata, az egyénisége pedig tele van 
megnyerő vonásokkal.

Kassa városának különösen nagy 
protektora s amidőn Kassa Rákóczy és 
bujdosó társainak hamvait, igazán im­
ponáló kegyelettel s hatalmas áldozat- 
készséggel fogadta, Takács Menyhért 
exponálta magát leghatalmasabban az 
országos jelleget Öltött ünnepély sike­
réért. A kegyelet napjai elmúltak s 
ime, elénk lépnek az ünnepély keltette 
ha gúlát mély benyomásának hatását 
kihasználva, Kassa és az ügyesen szö­
vögető Takács, reklamálva tisztes és 
okos önzéssel a harmadik egyetemet 
nem Kassának, hanem a Rákóczyi te­
mető városnak, amelyet szintén csak 
Kassának neveznek.

A .,Budapesti Hírlap“ éppen ma 
cikkezik a harmadik egyetemről, Deb­
recent — ahol már számos előföltéíele 
van az egyetem létesítésének, summa 
pénzt is gyűjtöttek a szép célra — 
alighogy megemlítve, az uj egyetemet 
csakis Kassa, Pozsony és Szeged falai 
között tudván elképzelni.

ebből a szobából. Itt verekszünk. Ketten. Hol 
senki sem lát. Mint a vadak, mikor a ren­
geteg sűrűjében viaskodnak a nőstényért.

És most mi történik ? A jó kapitány 
ugyanis a Illik felvonásban ezeket as axió­
máknak látszó ötleteket mondja :

— A becsületes férj, akit megcsal a 
felesége, a német drámában lelövi a szeretőt, 
a francia drámában lelövi az asszonyt, az 
angolban lelövi mindkettőt, az olaszban rá­
adásul önmagát is. Az életben azonban élve 
hagyja mindkettőt s egyszerűen elválik a 
feleségétől.

Tehát szivszorongva várjuk a törtónen- 
dőke*. Ekkor előlép az asszony én lelövi a 
csábítót és uláuna megkönnyebbülve, de 
mégis nagy és mély sóhej óssal mondja

— Megöltem a bűnömet I
Íme ez az az uj, meglepő, izgatása ér­

dekes, hatalmasan eredeti befejezés, amely 
különbözik a jó kapitány által felhozott négy 
néptaj és az élet hézasságtörő drámáinak be­
fejezéseitől. Nem a férj öli meg a szeretőt, 
hanem az asszony . ..

Nem tudjuk előzni magunktól azt a 
gondolatot, hogy az okos, a színpadot ki­
tünően iamerő Porzsolt talán ezért az ere­
dő i befejezésért, csattanóért irta meg az 
egész darabot és hogy nem az utazás, ha­
nem a megérkezés, a eél, » végpont ér­
dekelte.
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Debrecenről — mint a boszorká­
nyokról — tehát említés se. legyen, 
mintha nem is léteznék. Erre cmk 
annyit mondunk, hogy úgy kell ennek 
az elhájosodott, maradi városnak, mely 
azt hiszi, hogy a sültgalamb (vagy 
mondjuk inkább : pörkölt malac) magá­
tól repül a szájába, azért nem mozdul, 
vagy pedig szalmalánghoz hasonlít min­
den nemesebb szándék, amelyet a Ba­
sahalmán belül fölvetnek.

Azonban ne forduljunk, (ha csupa 
jóindulatú haragból is) saját pátriánk 
ellen és lássuk be, hogy ősi m .radisá 
vünkön kívül egyéb okokban is rejlik 
Debrecen folytonos mellőztetésének oka.
A detronizáció emléke kisért máigian 
Bécsben, mások Debrecennek újab­
ban ugyan megcsappant jólétét irigy- 
lik tőlünk, akiket pedig e város ne­
mes polgársága kiválóbb bizalmi pol­
cokra emel. Kevés buzgósággal, vagy 
legföljebb formailag, amúgy tessék lás- 
sék módjára tolják a város sikerét az 
ország színe előtt. Mindez hátrányunkra 
szolgál ugvan, hanem azért semmi sincs 
elveszve, csinálja meg Debrecen a saját 
erejéből nem a harmadik, hanem az 
első protestáns egyetemet.

Ne törődjünk vele, ha a harmadik 
egyetem Kassán lesz és kafholikus szel­
lemű (csak keresztyén és nemzeti lesz 
az), de legyen a miénk negyedik, de 
okvetlen legyen meg. Futólag említet­
tük. hogy a debreceni protestáns 
egyetem ügye párhuzamosan keze 
lendő a Hortobágy hasznosításának, 
vagv mondjuk ki : nagy részben való 
parcellázásának ügyével. A kiknek 
telkökön fekszik a debreceni egyetem, 
hajtsák a Hortobágy kérdésének ügyét 
előre és előre. Legyen a romanti­
kus betyár világ pusztítója eme 
hatalmas kulturális előrelépés te 
rületévé. A délibáb is segit.-v u ne 
künk és rajzolja élénk a hármadik

egyetemet. Legyen bennünk annyi erély, 
hogy az eszmét leszállítsuk hamarosan 
a föllegek közül és megvalósítsuk ide­
bent, a városban.

Nagy hiba, hogy » Bocskay Ünne­
peket és a szobor leleplezési ünnepélyét 
helyi jelleggel láttuk el. Kassa Rákóczy 
szellemét hasznosítja, foglaljuk mi a 
Bocskay épp ily fényes, nemes szellemét 
és legyen jelszóvá ez a négy rövid mon­
dat : Debrecen — egyetemi város. 
Debrecennek Bocskay egyetemet. 
A kálvinista Rómából les yen eSY' 
úttal magyar Athén. A Hortobágy 
teremtse meg az első protestáns 
egyetemet.

Ezenkívül legyünk rajta, hogy ne­
künk is legyen minél több 1 abacs 
Menyhértünk. Ev. ref. püspök, katholikus 
kisprépost, főispán, polgármester, alis 
pán, képviselő fogjanak össze az eszme 
előmozdítására s a kit választás utján 
diszes polcra emelünk, attól mindenek- 
fölött követeljük meg, hogy Debrecen 
egyetem megépítésében egész lélekkel 
és minden erejéből munkálkodjék közre.

a

A képviselőház ülése
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, nov. 8.
A mai ülésen, mely igen szürkének és 

igen unalmasnak ígérkezett, megint szó volt 
az erdélyi fapanamistákról, vagy a mint 
egyik képviselő igen helyesen és találó jel­
lemezte Grödel bárókat: a faharamiákról. 
Pildner Ferencz szász képviselő személyes 
kérdésben kért szót az ülés elején és^ kije­
lentette, bogy Simonyi Semadam Sándor 
vádi a, hogy Grödelók az erdőüzletek kapcsán 
őt megvesztegették volna — nem igaz. beb- 
ruár elején bemutatkozott neki egy ur, aki 
Grödel bárónak mondta magát s ma akarta

őt kapacitálni, hogy a szász hátbirák erdei­
nek megvásárlásánál járjon közbe az érde­
kében. Erre 6 kijelentette, hogy az erdők 
eladásába csak akkor egyezik bele. ha a 
becslés előzetesen megtörténik és ha az el 
adás nyilvános árverésen folyik le. Grödel 
akkor tízezer koronát ajánlott neki arra az 
esetre, ha az 6 ajánlatát támogatja. O kele­
ken visszautasította ezt, bár szegény embsr, 
de a becsülete drága. Azután nosi látta Grö­
del!, a vád tehát, amivel illették, teljesen 
alaptalan.

Az ülést negyed tizenegy órakor nyi­
totta meg Justh Gyula, aki bemutatta Spe 
vetz Dúsén horvát képviselő levelét, mely 
ben a delegációból) tagságáról lemond. Tu 
domásul vették.

Elnök : Jelenti, hogy a Rákóczy ünnep 
ségek alkalmával a szerb akadémiák távira­
tilag üdvözölték őt, mint a Ház elnökéi.

Hermann Ferenc a kérvónyi bizottság 
előadója beterjeszti a kérvények 8 ik sor jegy­
zékét.

Mórey Lajos a pénzügyi bizottság elő­
adója arról számol be, hogy a bizottság a kül­
kereskedelmi statisztikáról szóló törvényjavas­
latot letárgyalta és a Ház elő terjeszti.

Elnök : A jelentősek kinyomatnak és 
szétoszlatnak. Következik az

iparfejleaatéaról
szóló törvényjavaslat tárgyaaásának folytatása.

Nagy György : A 13. szakaszt kívánja 
módosítani azzal, hogy hazafiatlan üzemek 
miatt az állami támogatást meg lehet vonm. 
Ez indítvány megtételére a nemzetiségiek 
agresszív viselkedése bírta rá. A nemzetiségi 
izgatást novelláris utón kell megakadályozni.

Kossuth Ferenc: Az indítványhoz szí­
vesen hozzájárul.

A Ház a módosítást elfogadja.
Mezőssy : A munkások érdekében holmi 

statisztikai adatok beszerzését kéri.
Kossuth Ferenc: Nem várta, hogy a 

kereskedelmi minisztériumot, melynek statisz­
tikai téren fáradtságot és hatást nem isme'6 
a munkássága, statisztikái adatok gyűjtésére 
akarja serkenteni.

A Ház a 10 szakaszt is elfogadta a 
Mezőssy indítványát elvetette.

A 12. szakasznál Kossuth Ferenc el­
fogadja Nagy Emil és Csizmadia Ferenc 
módosítását.

A mellók, a staffagetörténattől és annak 
salakjaitól eltekintve most nézzük « három 
fóalakot. A férj becsületes, okos, hiva.ásánok 
élő, nyugodt, de nem hidas, feleségét nagyon 
szerető ember, aki minden he yzetban. a 
feleségével szemben is ura önmagának. (> a 
darab legegységesebben, legiogikusaböan 
keresztül vitt'jelleme. Már az Udvarlóról ás 
a Feleségről nem mondható ugyanez Az 
Asszony oly léha, felületes, köunyeohivő, 
lelki mélységek nélküli tucatalak, miszerint 
gondolkodóba kell esnünk a fölött, hogy 
lehet e egy ilyen közönséges személyt egy 
finom modern dráma hősnőjévé tenni, aki 
csak a darab végén egy meglepő tettével 
csikarja ki az érdeklődést t Es ami legfőbb 
nem tartjuk képesnek arra a tettre, amit el­
követ.

Az így jellemzett Asszony soha sem öli 
meg a szeretőt. És sz lélektani következet 
fenség ! Ha erősebbnek, vadabbnak, szenve­
délyesebbnek, tragi kusabbnak és lelkileg 
mélyebbnek ismertük volua a három első fel­
vonásban, úgy a pisztolyltvéstek igaznak 
hittük vo n». így azonban a megrázó hatás, 
az Asszony iránti szánalomérzeí nagyon 
csekély és nem hisszük el, hogy megölte a 
bűnét És ez a darab főhibája!

Az udvarló azonban zseniálisan meg­
rakok alakja a lelketlen, de okos és ravasz 
nő'csábitónak- De oly annyira sülyedt az er­
kölcstelenség posványába, houy a darab v - 
gén, a nagy pillanatokban vak önérzetes, 
nyugodt és eröss viselkedésre képte’enn;.k 
tartjuk. És ez ismét jellemrajzbeli követke­
zetlenség.

A levegő, a hang, a stylus, a virágok 
nélküli szó és mondat fűzés eleven, életteijes 
és egészen modern. A színpadi hálásokat tel­
jére a isme.ő, okos és szellemes iró, de nem 
egyszersmind ig&zi, vérbeli költő szóll hozzánk 
ebtől a darabból.

A debreceni színház művészgárdája 
minden tekintetban kitűnő előadásban hozta 
színre a darabot. Nemes ambíció, igyekezet, 
készültség és hatalmas, magáve.l ragadó 
művészet ömlőit el a szereplők játékán.

Első sorban említjük fel Lukács Julis­
kát. akinek talán ma este volt alkalma elő 
Htör bemutatni a debreceni közönség előtt 
az* hogy mit tud. Mert eddig nagyobb 
szerepben nem láttuk. Ez a szerep végre 
hozott számára egy olyan diadalmas estét, 
amelyre még sokáig büszke lehet.

Nem láttuk ugyan Márkus Emíliát 
ebbsn a szerepben, de hogy a Limes 
Juliska Asszonya áll azon a magaslaton 
mint a Márkusé, — ezt szinte órezzüz. Es 
büszkék vagyunk ene az érzésünkre.

A könnyelmű szellemesség, a rejtett 
szív, a bukés utóni ideges izgalom, fuldokló 
és nehezen palástolt lelki vívódások és Vcgre 
az utolsó jelenet önmaga ellen fordult utá­
lata és a gyilkosság kápráztatóan szép jele 
nelekben tárult elénk a Lukács Juliska 
lelkén át. Ezt a szerepet nem is játszó.ta, 
de átélte-

Az Asszony jelleménev egyes hézagait 
áthidalta, hogy sehol sem éreztünk követ­
kezetlenséget.

És ez egyszersmind felfogásbeli művé­

szeiének és okosságának is fényes bizonyí­
téka és ilyen módon a szerző is végtelenül 
hálás lehet iránta. Rendkívül sok ás lelkes 
tapsot aratóit.

Szakács Andorról elég ha annyit mon 
dunk, hogy éppen olyan nemes, következe­
tes, önérzetes jellem volt, mint ahogy ezt a 
szerző kigondolta.

Ternyei Lajos is igen szépen játszotta 
a cinikusan ötletes udvarló szerepét. Talán 
egy kissé jobb és szimpatikusabb volt, mint 
oho« r azt a szerző akarta, de ezt nem rój 
juk föl hibául. A végjolenetben is a lehető 
legjobb volt.

Szabó Irma végtelenül kedvesen ós poéti 
kusan játszotta a darab egyetlen hófehér sze­
repét. A III-ik felzonásbeli gyöngéd, érzelme 
jelenete után nagy nyilíszini tapsot kapót 
Deósyvel együtt, aki szintén ügyesen elta 
lADa a szerep alaphangját Bérezi és Almás* 
jól illeszkedtek a keretbe.

A darab kiállítása pazarul fényes Az 
első felvouáibeli világítási tffecíus is nagyon
jól B1^er^zönség feszült figyelemmel hal 
gáttá a darabot ós igen sokat tapsolt a sze­
replőknek Ó3 a szerzőt ök, aki egy express le­
vőiben tudatta, hogy a premieren nem laaewji 
jelen, de a darab ie* közelebbi előadására .öi-
tétlenül lo fog jönni

Mindent összevetve az erőaesn moaeru 
levegőjű Kitűnő lechuisával megirt daran 
itt is nagy sikert aratott.

Ssunyogh B»rna.
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A Ház úgy a 12., mint a 13. szakaszt
megszavazna.

Kgry Béla 'jegyző felolvassa a 14. 
szakasz v.

Wild Fererc Károly : Modósilást nyújt 
be, hogy a közszálhtásokr ál a benyújtott 
számlákat legkésőbb 60 nap clatt ki kell 
fizetni

Kosenth Ferenc : A módositást el­
fogadja

Nagy Sándor: A kózszálliíások kérdó 
gének meg ildása nemcsak közgazdasági, 
baneui szociális kérdés is Más állatnoADan 
inár törvény utján rendezléí. a közszáliiíá- 
sokai. Londonban csak azoknak a vállal­
kozók.mk engedik meg a közszállitásokat, 
akik muakásanmak megadjak a törvényben 
előirt munkabérekéi, és a munkaidőt, Nálunk 
ia törvényileg kellene ezt szabályozni. Hivat­
kozik a szabiidéivá eorszakuan elkövetett 
visszaélésekre. Kívánja, hogy a közszáili 
lások kérdése náiuns is a/abalyoztassók.

Kossuth Ferenc: Na:>y Sándor kiiünfi 
intene.óit nz ipartörvény revíziójánál tekin 
tetbe fogja venni.

Eber Antal: Módosítást nyújt be, me­
lyet a miniszter elfogad.

Ssterónyi József : Vázolja a kormány 
eljárását a közszálitáeoknái. Hangsúlyozza, 
hogy a 1 "g liberális a bkati járnak el c-s a 
kauciói at csak addig tartják vissza, míg a 
kötelezőn ég etfektálva nincs. A közs-állitá- 
soknál í ok derék iparost tett mai tons re 
a tuüieitélás.

A Ház a szakaszt elfogadja.
A szakaszt néhány jelentéktelen rnódo 

sitássaJ elfog.idja a Ház.
A 15 szak -szn ü Eber Anta aggodi- 

icm nélkül ehhez nem járulha. hozzá, mert 
korlátlan jogkört ad a közigazgatási ható­
ságoknak az i paiosokkvl szemueu ilyen 
logok csak független biróssgoka: ilie hét­
nek meg. Indítványt, rém tesz, eh ajánlja
ezavsiv megszivlelés végett.

Kosenth Ferenc sem osztja Loer 
aggodalmait. Veszélyednek tartaná, . a ebre 
a törvénybe még politikai szempontokat is 
betennenck.

A Ház a 15 szakaszt megszavazza.
A 16. 17. és 18 szakaszoka a Ház 

minden hozzászólás nélkv elfogadja. _
Az elnök: A Ház ezzel az ipsrfej 

lesztésről szóló törvényjavaslatot ábaános- 
ságban és részleteiben is elfogadta. (Zajos 
eijenzés és tups. Éljen Kossuth !) Az uiést 
tíz percre felfüggeszti.

Szünet után.
A Ház a tengeri szabadhajózásrói szóló 

tt-rvv,>ytv.-sla ot tárgyalja.
*

(Távirati tudósítás.) Szünet után 
Gál Sándor előadó részletesen ismer­
tette a tengerhajózási javaslatot. Azt 
elfogadásra ajánlja.

Janeka Rikhárd szólal fel azután. 
Fiume képviselője hosszasan és szak­
szerűen foglalkozik a javaslattal. \ égül 
kijelenti, hogy bár az nem tökéletes, 
de mivel haladást képvisel, azt elfő
gadja. -........

Erre a vitát holnapra halasztják és
az ülés véget ért.

ft2A.BJLD2A *

A debreceni ev. ref. főiskola akadémiai 
ifjúsága a nagy számüzöttek: II. Rákóczy 
Ferenor Thököly Imre éa Bujdosó társaik 
hamvainak hazahozatala alkalmából 1 K)6. 
november 16-án, pénteken dclután 5 ólakor 
az „Arany Bika“ szálló dísztermében kegye« 
letes ünnepélyt tart. Védnökök: Hegymegi 
Kiss Aron, a tiszántúli ev. ref. e&yházkerű 
let püspöke Simonfty Imre, kir. tanácsos, a 
főiskola helyi gondnoka Porubszky Jenő, a 
kir. tábla elnöke. Bakonyi Samu Debrecen 
sz. kir. város országgyűlési képviselője. Ko­
vács Jóssef, Debrecen sz, kir. város polgár- 
mestere. Márk Endre, az ügyvédi kamara 
elnöke. Haendel Vilmos dr., akadémiai rek­
tor professzor. Degonfeld Schomburg József 
gr. egyházkerület! főgondaok. Vfesaprőary 
Zoltán, Debrecen sz. kir. '. és H.- vármegye 
főispánja. Thaly Kálmán, Debrecen sz. kir. 
város ország,-;y. képviselője. Szabó Kálmán, 
Debrecen sz kir. váios országgyűlési képvi­
selője. Kovács Gyula, Hujduvérmcgye alis­
pánja. Dicsőfi József, a tiszántúli ev. ref. 
egyházkerületi főjegyzője Erdős József dr., 
theológmi dékán. Kun Béla dr, jogkuü dé 
kán. Rendezőség: Elnökök; Miszti Mihály, 
főiskolai szénior. Vidovich Ernő, a M. I. O. 
T elnöke. Peleskey Sándor, titkár Tsrnőczy 
Lajos, pénztáros. Oláh Barna, eíierőr.

Műsor: 1. Nyitány. Előadja a Magyari 
Testvérek zenekara. 2 Az ünnadé yt meg 
nyűje: Miszti Mihály főiskolai szénior. 3. 
Lukács Juliska, a debreceni színház művé z 
nője szaval. 4. A Rakóczy határon. Lányi 
Ernőtől. Előadják: A debreceni daltgylet, a 
MÁV. Egyetértés dalköre, és a főiskolai 
Énnekkar Máosai Sándor vezetése alatt. 5.
I nnepi beszedet tart Kun Béla dr jogkén 
dekán. 6 Kuruc nóták. Zeuekiséret mellett 

ek.li Bay László, a debr. színtársulat tagja. 
7. Bujdosó deákok. Dramolatt. Irta Oláh Gábor, 
b. „Apoiheozis". Irta és előadjs Szávay 
Gyula. 9. Rákóczi. Melodráma.^ Irta Oláh 
Gábor, zenéjét szerzé Szoboszlói Kovács Bé,a. 
Szavalja Peleskey Sá’idor, zongorán kiséri 
Szoboszlói Kovács Béla 10 Tárogatón ku­
ruc nótákat ad elő Szemes Miklós. 11. A 
na, v term tés- Pályadíjnyertes óda.jiria Váiyi 
NagV Gusnáv. Szavalja Bállá Bertalan. 12. 
Rákóczi kar Gróf Zichy Gézáéi la „Nemo“ 
cimü dalműből.) Előadják L jfaiu^sy Géza dr 
zonj,orakisére;e mellett, a dsbieoeni Duíogy 
lei, a máv. Egye,értés dalkör és a főiskolai 
énekkar Mács^y Sándor vezetése alatt. Hely 
árak: Páholy 8 kor., ülőhely í-ső rendű 2 
kor., II sód rendű 1 kor,, állóhely 50 fillér.

A főiskolai ifjúság Rákóczy- 
ünnepélye.

— Saját tudósítónktól, —
november 8.

Lapunk utján már több Ízben hirl adtunk 
arról a nagyszabású és Ráíóczy ünnepélyeink 
sorozatában kétségtelenül kimagasló Rákóczy - 
ünnepélyről, melyben a főiskola ifjúsága óhajt 
» nagy nemzeti hősök emlékének áldozni. 
Most kapjuk a meghívót. E meghívók dísze 
M védnökök névsora, melj ben az egyház es 
társadalmunk előkelőségei szerepelnek.

A meghívó szövege a következő

Az állandó választmány ülése.
Megfeiebbezeit választások.

— Suját tudósítónktól. —
november 8.

Ma délelőtt tizenegy órakor az 
állandó biráló választmány XVeszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen a Csapó, Hatvan és Varga 
utcai városi bizottsági tag válasz tások 
ellen beadott felcbbezések kerültek 
tárgyalás alá. Az ülésen jelen voltak 
Vecsey Imre főjegyző mint előadó, 
Márton Imre, Juhász Ignác, dr. Bacsó 
Dezső, Komlóssy Arthur és dr. Tüdős 
János.

A Csapó utcai választást Ee- 
renczy Gyula felebbeste meg, de az 
igazoló választmány a megválasztott 
bizottsági tagokat igazoltnak jelentette 
ki. Ferenczy ezt a hat ározatot is meg- 
felebbezte, azonban a biráló választ 
mány helyben hagyta az igazoló vá­
lasztmány határozatát azzal az mdoko 
lássál hogv a választást vezető küldött­
ség ’nem járhatott el másként min a 
hogy eljárt. Felebbeaó azon állítása pe­
dig hogy a választói névjegyzék utó ag 
készült volna el, nem felel meg a va­
lóságnak s igy az igazoló választmány

határozatát helyben kelleti hagyni. Ez­
után áttértek a Márk Endre által meg- 
felebbezett Hatvan utcai választás tár­
gyalására.

Majdnem másfél óráig tartott a ta­
nácskozás, de határozatot nem. hoztak. 
Egynegy edkét órakor félbeszakították a 
tanácskozást, melyet este fél 7 órakor 
Weszprémy Zoltán főispán lakásán foly­
tattak.

Kilenc órakor ért véget az ülés.
A biráló választmány azon az ala­

pon, hogy nincs törvényes alap a man­
dátumok megsemmisítésére, a felebbe- 
zést elutasította és az igazoló választ­
mány határozatát indokaival egyetem­
ben helybenhagyja.

Ugyanezen az alapon utasították el 
a Varga utcai kerületben megejtett vá­
rosatya-választás ügyében beadott fe- 
lebbezést is.

Báköczy-estély a Bikában.
A Debreceni-Dalegylet történelmi 

hangversenye
— Saját tudósítónktól —

— nov. 8.
A ma lezajlott Rákóczy esi a Debreceni 

Dälegylet hervadhatatlan érdernkoazof újába 
újabb csokrot kötött. O’y nagyszámú és 
fényes közönséget alig láttunk a Bika disz 
termében, min tegnap este Es ez a közön­
ség nem fogyott ki az ovációkból, melyekkel 
változatos műsort, annak egyes pontjait és 
szereplőit honorálta.

Ezzel a fényes estével vezette be kü­
lönben a DalegyLt Történelmi Hangversenyei­
nek ez idei sorozatát. A műsor egyes 
számai pedig valósággal eleve kihívták a 
folyton meg-meg ujoló tspsvihart.

Rácz Károiyék nyitánya után a daL 
egylet remekeit „Hej Rákóczy Bercsényi 
jével. Igán szép és megható volt „Rákóczy 
imádsága“, melyet szintén a dalkör adott 
elő bámulatrameltó erővel és méltóssággal.

Ami ezután következett az meg egye­
sen ”, a régmúlt, hazaszeretettel, a hazája 
iránt rajongó honfilólek poézisóvel telt kuruc 
világba.

Bugvi% siránkozva megszólalt a táro­
gató és még egyszer kisírta keserveit — 
Szemes Miklós művészi kezelés által.

Újrázás, tapsvihar kísérte a műsor e> 
kimagasló számát, mely után gyönyörűen 
adta elő Rácz Károly zenekara Czinka Panna 
édes bus nótáját.

Frenetikus tetszést arattak még Nagy 
András kuruc nótái. Nagy András, mély or 
ganuma remekül adta vissza e nóták ’.ötét 
alaptonusát. A közönség valósággal tombolt, 
úgy hogy többször meg kellett ismételnie.

Szintén nagy tetszéssel találkozott az a 
11. József idejéből való gunydal, melyet a 
dalkör adott tőle megszokott finom Ízléssel.

A műsor többi számát részint a dalkör, 
részint Rácz Károly zenekara töltette be, 
teljes műélvezetei nyújtva a nagyszámú kö­
zönségnek.

Nagy * erkölcsi és bizonyára teljes 
I anyagi sikerrel járt ez az estély, mely mél- 
j tán járul hozzá a Debreceni Dalegylet eddigi 
1 érdemeihez.

A műsor után tánc következett. A pá­
ratlan sikerű estélynek csuk a felkelő nap 

1 ele? sugarai vetette:, véget. 'P l



NAPI HÍREK.
Sfapról-napra.

- nov. 3.
Kassa, lám, milyen furfangos,
Ma Rákóczy névtől hangos.

Holnap megkívánja dijját
Egyetemet oda hívják.

S itt a Basahalmán — belül
A mozgalom — szépen elül.

Egyre csak fogyunk.
— nov. 8.

Csak aki mélyen belát az emberi dol­
gokba, cask az veszi észre, hogy nálunk 
nincsen minden rendben : egyre csak fogyunk, 
a helyett, hogy szaporodnánk.

Vannak megyék, hol ez a fogyás már 
kétségbeejtő; az erdélyi szász megyék, az 
oláh vidékek, de a nagy magyar alföld is 
csak egvra fogy lakosság számában.

A szülők félnek attól a gondolattól, 
hogy gyermekeik valaha rosszabb sorsba 
kerülhessenek, a paraszt urat nevel fiából, 
tehát irtózik a gyermek áldástól.

A müveit osztálybeli férfiak késő nő­
sülnek, mert eleinte kevés a fizetés, azután 
nagyon sokban nincs sem takarékossági haj­
lam, sem szerénység, idő előtt embargyülö- 
lőkké válnak.

A nők sem mennek szívesen férjhez, 
szeretik a kényelmes életet, a semmittevést, 
a családi éle eí nyűgnek tekintik.

Az emberiségből a vallásosság is ma 
holnap teljesen kihal.

A vallásos parasztnak sok gyermeke 
van, igv gondolkozik, valamint a szent életű 
zsidó is : — Majd gondolkodik a jó isten 
rólok !

Hát még a kivándorlás minő pusztítást 
visz véghez nálunk, a népek ezrei hagyják 
el minden évben az imádott hazát, mert itthon 
nincs kereset, nem lehet megélni.

A népnek munkát kellene adni, ezáltal 
jóléte is biztosítva lenne, okszerűbben, job­
ban táplálkoznék s az uj nemzedékben is 
frissebb vér lüktetne, kikből a hazának okos, 
szorgalmas s hasznos fiai válnának.

A csütörtöki felolvasó est
november 8.

Tegnap délután tartatott meg a csütörtöki 
felolvasó-esték másodika óriási siker s a kö­
zönség osztatlan eben érésé mellett. Mint 
minden eddigi felolvasó-est, úgy ez is teljes 
mértékben lekötötte a közönség figyelmét, 
mely valóságos taps orkánnal adózott a sze­
replőknek a nyújtott pompás élvezetért.

Adler Lujza urleány rendkívül nagy 
zenei készültségre vglló zongorajátéka nyitotta 
meg az estét, ki az „Oberon“ című operából 
játszotta el a „Fantasiát“ oly bravúrral, oly 
kiváló művészi érzékkel s zenei tudással, 
mely egészen elragadta az estély elegáns s 
miiértő közönségét.

Majd Erster Jenő szavalta el a „Király 
mulat“ című színmű egyik magánjelenetét, 
rendkívül nagy hatással, pompás előadásban.

Ezután Varjú János kegyesrendi tanár 
lépett az emelvényre, ki „A komikum Shakes­
peare tragédiában“ cimü mély tanulmányra 
valló, szellí me s pompás humoros munkáját 
olvasta fsl. Nemcsak e kiváló munka, de az 
iró remek felolvasása mindvégig lekötve tar­
totta a közönség figyelmét, mely zugó taps­
viharral üdvözölte az igazán remek felolva­
sásáért.
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Ő utána Lény ay Piroska színtársula­
tunk gyönyörű hangú énekesnője énekelte el 
Farkas Imre „Párisi történőikéit oly ked­
vesen, oly behizelgően, oly hóvvvel a érze­
lemmel, hogy a t. közönség nem tudott 
betelni énekével s folyton tapsolta és kí­
vánta a dalok ismétlését. A művésznő en­
gedve a közönség óhajának újabb e újabb 
dalocskák eléneklésével hálálta meg a kö­
zönség rokonszenvének eme nem várt meg­
nyilatkozását.

Az estét Than Gyula hírlapíró társunk 
ügyes kis elbeszélése zárta be, ki magas 
irodalmi színvonalon álló Karakteristieus hu- 
morisíicus felolvasásban mutatta be a jövő 
háztartás esetei mizériáit.

Őt is zajosan megtapsolta s lelkesült 
közönség, mely ismét egy jól sikerült est 
kellemes emlékével hagyta el a termet.

* Rákóczi harangja. Érdekes dolgo­
kat olvasunk a Rákóczy harangról

„Rákóczi György fejedelem, egy a ra- 
ksmazi hadjáratban elfoglalt ágyukból, 
Gyulafehérváron 1636 ban öntetett 50 má­
zsás harangot ajándékoz a debreceni ref. 
egyháznak, melyen következő felírások 
vannak: „In usum Eclesiae Debrecini- 
ensis ex liberalitate illustrissimi domini Go 
orgii Rákóczy, Prircipis Trarsilvaniae, Par­
tium regi ni Hurganae Domini, et Siculo; utn 
Comitss Aibae Júliáé anno Domini 1636 baec 
oampana fusa est. Hódié ei vocem ejus au- 
diveritis, ue obduretis cor vestrum. Psalm. 
XCV. Georgii Rákóczy D. G. Princeps Tran 
silvaniae Part. Regni Hung. Dnus et sicu! 
Com. Non est ourrentis ueque volentis, Bed 
miseraníis Dei. — Lucáé XI. Bead qui au- 
diuní verbum Dei et ousiodiunt illud. Rom.
X Fides cs auditu, anditus autem per ver- 
bura Dei. Psalm. 122. Laetatus aura cum 
diosietur mihi: In domum Domini bimus. 
Habak, II Rom I. Justus et fide sua vivet. 
Johan Rtignee Tewtopreneus me fudit. 1636. 
Camparia de tuis usibus Peusile pistillum 
plectrum mihi, mór ego pulsa, Crers conp- 
lebr, icque a üres resorabo patentes, N cotes 
atque dies prupenmtes metior horas, Cogo 
horcioum ooetus, signum do, funera prodo".

Ezekből nyilvánvaló, hogy nem II. Rá 
kóczy Ferenc, hanem édes atyja ajándékozta 
a debrecenieknek a harangot s igy nyerte az 
a „Rákóczi- nevet. Nem tudja Krúdy Gyula, 
hogv hallotta e, vagy álmodta a nagy harang 
történetét. így állván a dolog, bátran meg­
mondhatjuk neki, hogy bizony csak álmodta.

* Az uj koronaőr. Forgalomba 
hozták a hirt, hogy a Radvánszky Béla 
halálával megüresedett koronaőri mél­
tóság már e hó 23 ikán kerül az or­
szággyűlés két házának együttes vá­
lasztása révén betöltésre. — Fővárosi 
tudósítónk ezzel szemben hiteles forrás 
hói arról értesít bennünket, hogy ez a 
hir nem felel meg a valóságnak. A 
választás határideje még nincs kitűzve 
s a koronaőr személyét illetőleg formá­
lis megállapodás nem történt. Annyi 
csupán a tény s ezt már rég tudjuk, 
hogy Wesselényi Miklós báró jelolíetése 
komolyan szóban van és valószínű, hogy 
ö kerül annak idején e díszes közjogi

j méltóságba.
* Magánmérnökök szövetségének 

mozgalma. A magyar építőipar érdekében 
a magán mérnökök országos szövetsége kér-

1 véuynyel fordult h miniszterhez Kérvényét 
megküldötto a polgármesternek is is kivá 
natos, hogy a megszivlelésre méltó kérelem­
nek foganatja lesz. A szövetség ugyanis 
elakarja érni, hogy ép úgy járjanak el az 
osztrákokkal, mint azok a magyar épitő- 

j vállalkozókkal. Magyar köntösbe bujt osztrák 
! vállalkozó megbízáshoz ne juthasson. A ki- 
í viteli munkákat oly cégek kapják meg, 
I melyeknek tulajdonosai, illetve vezetői, mü-
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szaki személyzete, munkásállománya, beren­
dezése magyar.

* As Erzsébet Nőegylet theaeetei
Ifjú, de annál buzgóbb nőegylelünk a Bzt 
Erzsébet egyesület ez évben sem akar a 
múlt évi eredményteljes munkálkodástól el­
maradni. Vasárnap folyó hó ll-ón rendez:; 
első theaestélyót a Bika dísztermében. A 
theaestélyek két hetenként megismétlődnek 
Hisszük, hogy az unalmas vasárnap délutá­
nokon Debrecen előkelő közönsége szép 
számmal fog megjelenni a kedve?, barát­
ságos theaestélyeken.

* Adómentes cukor állatetetóere. A
cukoradótórvény végrehajtási utasítása meg­
állapítja, hogy állatetetési célokra cukrot 
adómentesen mily feltételek mellett lehet 
kiszolgáltatni. Az ily célokra szolgáló őrölt 
cukor legalább 50 százalék olajpogácsáiét- 
tel, vsgy husliszttel denaturálandó s csakis 
mezőgazdáknak, vagy a gazdasági egyesü­
leteknek szolgáltatandó ki. A pénzügymi­
niszter újabb rendelete megengedte, hogy az 
állatetetósre szánt adóm ntes cukrot 50 szá­
zalék arányban búza-, vagy rozskorpával is 
tehet denaturálni.

* Hizlalók és gazdák sertésszél 
lás és előlegező részvénytársasága. Ma
alakult meg a jelzett részvénytársaság, a 
részvényesek óriási érdeklődése mellett, a 
vármegyeiáza dísztermében. Az elnöki szé­
ket Wuszprémy Zoltán főispán foglalta al.
A részvényesek közül jelen voltak : Szávay 
Gyula, Polgári József, Polgári Bálint, Pap­
ier Pál és Ferenc, ifj. Kertész István, Király 
Gyula, Horváth József, Szentesi János, Acél 
Géza, Horváth András, Czeglédy Gyula, ifj 
Jóüti István, Nagy Lajos dr., ifj Szakácsi 
János, Szakácsi József, Bikkfdvi testvérek, 
Jónás Albert, Lichtschein Dezső, Leiiner 
Dezső, Kánici Gyula, ifj. Lichtschein Samu. 
Hegedűs Jenő dr. Bárány Mór, Ernest Vil­
mos, Rosenfeld Salamon, Kenyeres Károly, 
Rickl Antal, Nagy Jakab, Gyémánt Samu, 
Nagy Sánd)r, Kövy János, Kovács Péter, 
Szakácsi András. Kövy István, Gál Ferenc, 
Lakatos Gábor, Nagy Sándor ős Debreozeni 
Lajos. — az elnöklő főispán örömmel je­
lentette, hegy a 150 0C0 korona alaptőke már 
túl van jegyezve az alakuló közgyűlés dr. 
Hegedűs Jenőt jegyzővé választotta, a ki 
rögtön föl is olvasta az alapszabály terve­
zetet — Ezután az alapítók kinevezése foly­
tán elnök lett Weazprémy Zoltán főispán, 
aielr-ök Szabó Kálmán orsz. képv. és N.;gy 
Jakab sertóekereskedő. Az igazgatóság kö­
vetkezőkből áll: Szentesi János, Nagy Sán­
dor, Király Gyula, Rickl Antal, Polgári Bá­
lint, Nagy Albert, Kövy János. Horváth 
József. A közgyűlés ezután megválasztotta a 
felügyelő bizottság tagjaiul a következőket 
Acél Géza, Szávay Gyula, Debreceni Lajos, 
Lichtschein S imu óh Kánioz Dezsőt. Az 
igazgató tanács tagjai lőttek : Kovács Péter, 
id. Nagy Sándor, Polgári József, Szakáösi 
András, Horváth Xrdrás, Szabó Mihály, La­
katos Gábor, Horváth János, Vecsey Zoltán. 
Móricz Ferenc és Pi.ppler Pál. A váilMat 
legközelebb már megkezdi működését.

* A debreceni kér. tanári kör f
hó 10 én tartja meg gyűlését, n, gyűlésen, 
— mely a kollégium kis tanácstermébe:-! lesz 
megtartva, — Tröhie Vilmos dr. és Wieto- 
nisz József dr. tanárok fognak tudományos 
felolvasásokat tartani.

* Kereskedők és iparosok figyel­
mébe, A cs. es kir. 4 ik hadtestparancsnok- 
ság pályázatot hirdet kórházi felszerelések 
nagymennyiségű vatta, kalikó, fagyapoi, or 
gantin, gummi ágybetét és kötszer szálhtá- 
tára. Az Írásbeli versenytárgyalás folyó évi 
december 6 án délelőtt 10 órakor a budapest 
hadtest hadbiztosságánál fog tariatni. A hir­
detmény teljes szövegében a Budapesti Köz­
löny f. hó november T iki számában jelent 
meg. — A cs. és kir. kőzőshadsereg katonai 
gyógyszerészeti igazgatósága Bécsben ver­
seny tárgyalás: hirdet az 1907. évben szük­
séges gyógyszer anyagok szabitáaara. Írás­
beli ajánlatok 1906. december 5 ón délelőtt 
10 órajára nyújtandók ue a nevezett igáig«’
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Lósághoz. A pályázat teljes szövegében a .Bu­
dapesti Közlöny* folyó hó 8-iki számában 
jelent meg. — A pénzügyminiszter ur a 
4497—893 számú közrendele; módosításaként 
megengedte, hogy azon eseteken kivül, a midőn 
marhának 20 darabol meg nem haladó meny - 
nyiségben vagy pedig II oszt. mellék vám­
hivatalok által korlátlan mennyiségben elvá 
múlható áruknak behozatala forog szóban, 
mindazon áruk szóbelileg vallassanak be vám­
kezelésre, a melyek u.án fizetendő behozatali 
vámilleték 60 koronát megnem halad.

* Halálozás. Polgár Készei József a 
debreceni polgártársadalom egyik kiváló tagja 
tagnap meghalt. Temetése ma délután volt 
nagy részvét mellett., & debreceni független 
ség: és 48 as purl nevében id. Kertész Mi 
hály a párt aielnöke koszorúi halyezett a 
ravatalra.

■’ A király mint keresztapa. Nyit- 
rárói Írják : Fleischer Jakab becsületes, tisz­
tességes kereskedő ember Jablonicán, egy 
nyitramegyei községben. Néhány nap előtt 
nagy szerencse érte Fleischer Jakabot: a 
felesége három egészséges gyereknek adott 
életet. Mind a három fiú volt. Fleischer Ja­
kab azt hitte, hogy ez istennek oly kegyes 
adománya, hogy bizonyára még a király is 
meg fogja becsülni. Alázatos istar.oiát irt te- 
há. Etéosbe, amelyben arra kérte a felséges 
ura; vállalná el a keresztapaeágc.t.

— Hiszen — indokolta a kérését — 
úgyis Felséged katonája lesz mind a há 
rom . . ,

A kabinetiroda válaszolt Fleischer Ja­
kabnak. Azt irta néki, hogy a k'rály nem 
szosotí ilyen tiszteletbeli megbízásokat elfo­
gadó; hanem keresztapaság helyett küld 
ötven koronát a három lurkónak. Magyar 
ország legboldogabb embere mostan, persze 
Fleischer.

* Mester és tanoncképző tan­
folyam, A kereskedelemügyi miniszter ki­
küldöttje tegnap délelőtt Kovács József pol­
gármesterrel tárgyad, részletesen íViOgbesiólve 
a létesítendő mester és lanonoképző tanfo­
lyam ügyét. E tanácskozások osuoán a vá­
ros noz'iájárulására szorítkoztak. A tárgya­
lásokat még nem fejezték be.

* Ahol elégnek a könyvek. Uj
vidékről jelentik, hogy a városnak jókora 
botránya van, mely a városi pénztárra nézve 
több mint százezer korona kart jelent. Uj 
vidék városa ugyanis két évvel ezelőtt bér­
bevette az államtól a hue- és borfogyasz­
tási adókat, amiket aztán kiadott albérletbe 
a Brankovios-Keppioh Neucherfóle karán- 
sebesi cégnek. A szerződést a város részé­
ről Szalay Ljjos polgármester és Bállá Ala­
dár ;5ügyótiz, a mostani főispán, Írták alá. 
A cég a bérösszegen felül köteles lett volna 
az évi bevétel 25 százalékát is befizetni a 
városi pénztárba, de nem tetie s a lcgérda 
kesebb a dologban az, hogy erre os-tk most 
jöttek rá. Szeuder Gusztáv ahzámvovő vette 
észre a hiányt, amiről jelenlétit lelt a vá­
rosi tanácsnak, a tanács pedig fölszólította 
a céget, hogy tegyen eleget szerződéses kö 
teiezettségónek. A oég még csak válaszra 
sem méltatta a fölszólitást, mire a város ré­
széről hármas bizottságoi küldtek ki a oég 
könyveinek megvizsgálására. A bizottság, 
mikor a könyveket kérte, azt a választ 
kapta, hogy nem adhatják elő, mert elégtek. 
Hogy mi történt tovább e dologban, arról 
egyelőre még semmi ertesitvst sem kaptunk, 
de kíváncsian várjuk a fejleményeket.

* A kisebb papírpénz halála. A jó ég
tudja, hogy mi az oka annak, hogy a ma 
gyár ember rossz szemmel nézi és nem szi 
vesen veszi uz arany valutát. Kezdetben tét 
»zott mindenkinek a csillogó arany husz- 
vagy tizkorouás fizető pénz. De már rövid 
időre a kibocsátás után kezdtet idegenkedni 
az angyalos arany pénzektől. Ta áu a gyak­
rabban előforduló arany-penzhamisitáiok az 
okai ennek a bizalmatlanságnak Elég az 
hozzá, hogy a magyar ember inkább a leg- 
slrongyolódottabb papiros pénzt fogadja el

és tette ragály terjesztőként zsebébe, sem­
mint arany valutát fogadott volna el.

A minden pénzek felett rendelkező 
osztrák magyar bank a pénzügyminiszte­
rekkel folytatott tárgyalásain elhatározta, 
hogy kimondja a halálitóletet a papiros- 
pénzekre. 1907. január elsejétől kezdve nem 
hoznak többé 10 és 20 koronás papírpénzt 
forgalomba. Még az emlékét is el akarják 
törölni. Fínáaoiália és közegószségi szem­
pontból csakis arany „apró pénz“-t fognak 
a közönség kezébe adni. Erre a célra már 
ez óv november elsejétől korlátozzák a pa­
piról tiz é3 húszkoronás forgalmát.

* Koronás batyubál. Á Petőfi dalkör 
tagjai köreben igen óletreva'ó eszme talált 
viezhungra A jövő hónapban a Bika szál­
loda termeiben Koronás katyubáit rendezrek, 
melyet válogatott műsor fog megelőzni 
utánna pedig tánc lesz. A kedélyesnek Ígér­
kező mulatság napjá* és programját legkö­
zelebb fogja megállapít mi a rendezőség, 
melyet lapunkban is közlendőnk.

* A Villand testvérek cirkusza.
Bizonyára érdekelni fogja u cirkuszt kedvelő 
közönséget, hegy a budapesti városligeti cir­
kusz két jeles oohóe*, a budápei-ti közönség 
két kedvbnee. a Víiland-íestvórek elsőrangú 
cirkusztánulatot szerveztek, araelyel a jövő 
óv nyaran bejárják Magyarország nagyobb 
vidéki városait és pedig Miskolcot, Kassát, 
Debrecent, Nagyváradot, Kolozsvárt, Temes­
várt Aradot és Szegedet. Ä budapesti cir­
kusznál nagyobb arányú társulat csupa első­
rangú művészből log áilani óa a Villand 
testvérek is fognak játszani. Magyarország 
vidéki városai ezúttal tehát először kapna* 
előkelő nívón álló cirkusztársulatot. Ä Vil­
land iestvérek cirkusza minden izében ma­
gyar lesz.

* MeggyAko t% az apját. Goncza 
II13a 52 éves ternes remetei paraszt kegyet­
lenül bánt fiával, a 25 éves Goncza József­
fel, aki nejével együtt az öregnél lakott. A 
hatalmas szál emberi apja néha irgalmatla­
nul elverte és a veszekedés hevében nem 
egyszer fenyegette, hogy leszúrja. Tegnap 
délelőtt körülb lül tiz óra tájban az öreg 
Goncza a korcsmából hazajött és amint már 
náluk dívott, fiái, aki épen ez udvarban 
volt, szidalmazni kezdte. Majd öklözni kezdte 
fiát, aki erre elmenekült Az öreg azonban 
lekap.tt hirtelen a kerítésről egy élesre fant 
kaszat éa azzal rohant a fiú után, aki a 
konyhában keresett menedéket. A zajra ki­
szaladt az asszonynép is, akik esititgatni 
kezdték az öreget. Vérben forgó szemekkel 
rohant az óreg a konyhába és a kaszával 
nekisujtott a fiúinak, aki azonban eiugrott az 
ütés elől. Ekkor kirántotta bocskora mellől 
kését és most már két gyilkos szerszámmal 
támadt a fiúra, akii a sarokba szorított. A 
szerencsétlen menthetetlenül áldozata leit 
volna az öreg állati dühének, de az utolsó 
pillanatban, ».mikor az apja teljes erővel 
belő iiKarta döfni a kést, kirántotta azt a 
kezéből Az elkeseredés és az önvédelem 
kényszere most őt tette támadóvá és a kést 
az öreg tortába szúrta, aki a szúrástól né­
hány pillanat múlva maghalt.

* A perdita tragédiája. Temesvárról 
íáviratozzák lupunkuak, hogy ott egyik éjjeli 
mulatóhelyen Kovacsevioa Dusán és Kova- 
osevics Milan ittasan összeverekedtek egy 
Baki Antónia nevű leánynyal, kit az eme­
letről ledobtak. A leány nyomban meghalt.

* Lopás Tar Juliánná Kossuth utca 
25 sz. aía.ti lakvsnő ma jelentette a rend- 
6-sögen, ho..y a tegnapi nap folyamán egy 
ismeretlen te tes baumelt lakásába s onnan 
mintegy 8 korona értékű ruhaneműt ello­
pott. A rendőrség az eljárást megindított.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert a
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az tisz­
tes bajuszpedrő készítmények között. Hutása 
gyors és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 
25 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész. Deb­
recen, Kossuth-utca.

x A legjobb pörkölt kávé, folyton 
frissen pergelve Fólegvházi Jánosnál Piao- 
Miklós-utoa sarkán.

x Az Arany Bika kávéházban eleden este li- 
gányzeoe

Hadház haramiája.
Elfogott rabló.

(Saját tudósítónktól,)
— nov. 8.

Az utóbbi időben Hsjduhadhás lakos­
ságát valóságos izgalomban és rettegésben 
tartotta egy cigány legény, ki gyors egy­
másutánban követte el a legvakmerőbb be­
töréseket ős rablásokat anélkül, hogy a 
csendőrség nyomára akadt volna.

Lakatos Imre ez, kit kor illetve bűn­
társai Cipó melléknévvel tiszteltek meg.

Ez a jeiss alak több vagyonos család­
hoz tört be éjnek idején, a minden alkalom­
mal értékesebbnél értékesebb tárgyakkal 
tért vissza.

így betöréses lopást követeit Borsi 
Imre és Bantui Sándor földbirtokosoknál. E 
kőt helyen több mint ötezer korona értékű, 
arany- és ezüstuemüt rabolt el. Azonkívül 
számtalan kísebbszabásu betörés és lopás 
terheli a leiké1..

Betöréseiben páratlan vakmerőséggel 
járt el. Rendesen éjnek idején erősen fal- 
fegyveikezve, járt úgy annyir?, hogy a meg­
támadottak alig védekezhettek, ha észrevették 
is a rablást.

A károsultak feijeieütésére már régeb­
ben nyomoz az ottani cseniőrség, de ao.ia 
sem tudtak nyomára jönni, Tegnap végre 
kózrekeritettók éppen am:nt szeretőjével egy 
cigány lánynyal egy kis város/égi viskóban 
tivornyázott, A vakmerő gazember még ellen­
szegülni próbáit, kést ragadott és a hörgő- 
zőtől erősen feldühödve a csendőrökre ron­
tott, de azok idejekorán ártalmatlanná tették 
a dühöngőt.

Hatalmas, athlótai termetű ez a cigány 
zsivány. Erősen megvasalva hozták be ma 
Debrecenbe, a szeretőjénél elkobzott bűnje­
lekkel és lopott dolgokkal egyetemben.

A nyomozás különben tovább folyik, 
mert az hiszik, hogy még több bűntársa 
is van.

A vizsgálatot ma indította meg a vUs- 
gálóbirőság, mely a letartóztatott eigaay- 
legényt nyomban vizsgálati fogságba he­
lyezte.

Óriási tűz 8,-Bagoson.
Fél falu lángokban.

(Saját tudósítónktól)
— nov. 8.

Riasztó hirt vettünk mely arról 
szól, hogy Hajdú Bagos községben az 
este óriási tűz keletkezett. A pusztító 
elem iszonyú romboló munkát vég­
zett. Oltásról szó sem lehetett a dü­
höngő szélviharban.

Egymásután estek a tűz martalé­
kául a nagyobb részt náddal fedett 
házak, és késő éjjelre már oly nagy 
mérvet öltött, hogy a láthatárt messzire 
izzó veres fátyollal borította be az 
óriási tűz borzalmas visszfénye.

A debreceni csendőrsóg arra járó 
járőrei adtak először hirt akik azt is 
jelentették, hogy minden valószínűség 
szerint Hosszupályi keleti része pár ház 
szintén lángokban áll.
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A tűz állitól»g gyújtogatásból kelet­
kezett. A hir valódiságáról nem volt 
alkalmunk az éj folyamán meggyőződni.

Vakmerő betörés a Csapó-utcán.
Feltört hentes üzlet.
(Saját tudósítónktól.)

— nov. 7.
Vakmerő betörés történt mára virra­

dóra a város legforgalmasabb hülyén a 
Cs*pö utcán. Keriu-sektn átmászva, egy erő 
teljes, n vil g'tó gázlámpa és a sarkon álló 
(dt legalább is ott állható) rendőr asszista- 
lása elicit h j ották végre a tettesek ezt a 
rablást, mely íörulm ínyeit tekintve vslóban 
ritkitj:' párjai.

Böszörményi Pál hentesmester, kinek 
Burgundia sarzán a Csapó-utca 38 szám 
alatt van hentesüzlete, reggel üzletnyitáskor 
mégi epeíve tapasziaiíe. hogy az udvar felőli 
ajtó árva nyitva, és hogy a helyiségből 
szemmel láthatólag hiányoznak hentes áru­
cikkek. Rosszat sejtve pénztárát vizsgálta 
meg, mely az utolsó fillérig szintén ki volt 
‘osztva, ső. elveszett egy 30 40 korona 
értékű arany gyűrűje is, melyet a penziár­
fiók uan tartogatott.

Rögtön jelentést telt a kellemetlen 
ieliedezésről a rendőrségnek, mely megindi 
tóttá a nyomozást. Kiderült, begy a rablók 
a ház Burgondia-utcai részén levő kerítésen 
hatoltak az üzlethelyiségbe, melynek az 
udvar felőli ajtaját fesziteí.ók fai, amikülön­
ben nem járhatott csekély zajjal, mert az 
az ajtó vaspántokkal megerősítve, és kőt 
Tolózárral voltak ellátva.

A tettesek többen lehettek, kik a már 
említett arany gyűrűn kivül 70- 80 korona 
pénzt és rengeteg élelmiszert vittek magúkkal, 
ks miután alaposan összepakkoiodztak, ugyan­
az , az utón lávoztaí.

Legérdekesebb a dologban az, hogy éppen 
s Bfkóozy u‘c sarkán, tehát az eset szin- 
ibeíyéíől ' : -tűben állandó rendőrposzt vau 
s;rendéi ds a sárion pedig gázlámpa ég — 
eltek.r.tte attól, hegy s Burgundia Rázóozy- 
€s utca keresztezése egyik iegtorgalma- 
sabb része Debrecennek. Hogy ilyesmi a város 
kellő közepén megtóriéaheJír — szomorú i 
lényt vett közbiztonsági állapottuükrn.

A rendőr« ég különben most már erélyesen 
nyomoz — de mindé« ideig siker nélkül.

TÁVIRATOK
A ki* árt villamos sztrájkotok.

r udupest, nov. 8. A villamos sztráj- 
kulók közül vissza nem fogadott alkalmazot­
ti-k öiventtigu küldöttsége ma tisztelgett 
Batthyány Tivadar gróf vezetésével Kossuth 
Ferenoz kereskedelemugj i miniszternél, kérve 
közbenjárását, hegy a társaség mintegy 700 
kizárt alkalmazottját visszafogadja. Kossuth 
kijelentette, bogy — bár nem tudja lesz-e 
eredménye — do szívesen közbenjár.

Ferenoz Ferdinánd trónörökös nj 
magyar tanítója.

Bécs, november 8. Ferenc?, l er- 
dinánd trónörökös eddigi magyar tanító­
jának Lányi Józsefnek nagyváradi ka­
nonokká történt kinevezése folytán 
helyére Borsiczkv Oszkár győri tanító 
képezdei tanárt hívták meg, ki ma mu­
tatkozott be a trónörökösnek és család­
fának.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, november 8.
Buzs kínálat, mérsékelt vóteBedv cső 

kély nyugodt irányzat mellett 15G00 méter 
mázsa került forga:ómba változatlan árakon. 
Eíivéb giibonanemek közül rúzs forgalom , 
nélkül, zab és árpa változatlan, régi tengeri ; 
nyugodt, uj tengeri lanyha.

Idő . Szép. qn

Rozs áprilisra 7« inUto'
Zab áprilisra cl,q'
Tena-eri 1907 májusra 14 2b- -»•
Repce augusztusra 10 2b 2b
Rozs októberre 26 30-50-
Zab októberre
Tengeri augusztusra •___ ’
Tengeri szeptemberre —_•
Búza októberre “ •

IfC
s'f-

hit

V.df ,y: „Horgonyt

A Liniment. Öapsici comp., [Q 
a Hergony-Pam-Expeller

pótléka
cgv rúj.i "iiak bizonyult háziszer. mi Jy már több 
mint ,"Í7 év óra legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csúznál és megbiiltsek-
....... nél, bedörzsöl«» képpen használva. ...... -
figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk ó,-: ,-sak olyan 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony‘ véd- 
jegvgyel és a Richter ezógjogyzé'-se! ellátott, do­
bozba van csomagolva. Ára üvegekben K—.80, 
K 1.40 pb K — és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Terük Jóiaef 

gyógyszeré sziléi, Budapest.
ßr Richtergyógyszertára az .Arany oroszlánhoz“,

Prágában.
El i s ab e1 

Minder
rm

drágában.
eth strasse 5 n e u. íif ^ 
lennapi Szétküldés.

Városi Szinfiáz.
WáéVá WftlDWI.1 S2WBO'z»-.28*6:r-..Sri .. ?

SZÍN H AZ.

Műsor.
Fentek „ Asszony“ Színmű. Ujd. (B.)
Szombat „Forgószél k;s -sszony* Énekes 

bohózat. Újdonság. (C.)

s A legközelebbi premier."Minden te 
tiniéiben érdekes lesz a legközelebbi pre­
mier, A „forgószél kisasszony- rendkívül 
noá tia:ő francia énetres bohózat, A darab 
Horga a bonyodalma:: tárháza, amennyiben 
annyi a cselekmény, hogy három darab is 
kitelne belőle. A közönség elejétől végig a 
.egjohb hangulatban van. A bohózat alakjai 
mind kacagtató figurák, k k közül különö­
se l sok galibát okoz Békés Gyula egy vén 
Cf;-kóládé gyáros szerepében, méltó társa 
Fóthy Frida, ki a címszerepben egyik leg- 
jobb fc erepét jsísza. Ardtti Idő, tizakácené, 
Almáty Lola, Ternvt i, Bérezi, Árkosy, Deésy, 
Bay, Rónai, szintén hálás szerepekhez ju- 
to'.ibk. A „forgószél kisasszony“ előadása 
ftikíimával Bérezi egy kupiét énekel „Az 
ir, gyönge oldalom“ reflrénnel, melynek zö­
rejét a színház házi zeneszerzője Deésy 
.Alfréd irta.

Bérlet 35. szám (B) Bérlet 3o. szám (B) 
Debrecen, pénteken, 1906. november 9-én :

AZ ASSZONY.
Ssinmü 4 felvonásban. Irta Porzsolt Kái nán. 

SZEMÉLYEK :
Petheő Lóránd, orsz. képv. — Szak bős A.
Jolán, neje------ — Lukács J.
Etel, Bóráid húga----------- Szabó Irma
Gyöngyösi Béta kapitány — Deésy Alfréd 
Tabajdy A. ügyvéd, orsz. kép. Ternyei L.
Bakó Béni orsz. képv.-------Bérezi Ernő.
Fi fii, színésznő----------- ---- Almáéi Lola.

Sl6Fk9S *t6i-pOfitÄ.

Munkáé Kérdésére jegyezzük meg, 
hogy Gáspár Imre ur a „Hazánkétól az „Ij 
hírek“ szerkesztésére hivatott meg e a neve 
zett lep a legmelegebb hangú cikket irta 
távozásakor.

V. V. Ne j liuziák ki.

Legjobb szabású

j glace, gved és szaPVa^bőrj 
keztyük

Schőrr Sándor]
[keztyii kötszer és or. ősi müszeriáráb ;

DEBRECEN,
Piac u. 12. (Stenczinger-ház.)

Hirdetmény

Néhai Nedolay Mihály hagyatéká­
ban levő 6 ló erejti, jó karban levő c,v 
lőgép garnitúra, 2 szép ház, az egyik 
gazdasági épületekkel ellátva, 10 hol' 
szántóföld, gazdasági eszközök, ingósá­
gok, szabadkézből eladatnak.

Megtekinthetők Püspökiad nyon, * 
feltételek ugyanott Nedolay Érzőébe- 
nél, mint a kiskorúak törvényes gyáös 
jánái megtudhatók.

SzőlőS? • /• OI.U1U

XSS/B „ ‘ 1} oltványok.
N, x- V*U'. kV, i.v

xy-vv5- • * <f Valamint az 
elmúlt évekbe«!

is a
Kükülömenti

első szőlőolbányi tel p
tulajdonos Caspari Frigyes Medgye; 21
Nagykükülő megye volt az egyedüli az egén* 
országban mely vo őinok minden toki tétben ki 
fogástalan minőségű — egészBézes-íajazonos és 
teljesen fajtiszta sr őlőokványokat szállítót', úgy 
a jövőben is egyedül a fenti szőllőUi.opi-n kupba- 
tók a legjobb minőségű a egkiilömbözöbb f |u és 
alany» bor csemege bor és különleges csemege szőlő 
oltványok, melyek elültetése által a szőlőbirtokosak 

bámulatos eredménye <et érnek el. 
Kívánatra kepe* áilegyzek számos elismerő té­

véiét ingyen és béi mentve.

1
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Csak

Seile és Kary WirdniAciol* felvétetnek e lap kiadóhivatala.
UVi 1 UwT0u3r\ ban, Csapó-utca 9 szám — Telefon szám 275

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.
Sárga és Fekete*

Kiváitképen ajánlatos,
Boxralf, Oskaria, ChevTBaux és Lakk-lábbeli

Beet-, XIII.

Öreg és ifjú férfiaknak
»j An. ia ük az újabb és bő vitelt kiadásban megjelenő 
mt : D r. Müller egézségügyi tanácsosnak a 

megzavart ideg- és eetuális rendszer
e;.\ m snnak gyökeres gyógyításáról Írott könyve 
nu.stsaf céljából. Szabad küldés borítékban 1 kor 

20 fill, értékű bélyeg ellenében
Curt Röber, Braunschweig.

Ü

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin 
tetten feljebb bocsülendők; mentek minden ártai 
*m anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashoj 

I tót vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s mel­
lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

Süék&zoPuUs
I , tb betegségek forrása ellen. Czukrozott kul­

it végett még gyermekek is szívesen veszik 
5 darabot tartalmazó doboz 30 fillér, egy tekercs 

tv;i, tobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kcr. 45 fill, a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
Utánzásoktól különösen 

,i — . —— . óvakodjunk Kérjük ha 
1 lírozottan Neustem Fülüp hashajtódal)
I dácsáit. Valódi csak. ha minden do 

hoz törvényileg bejegyzett védje 
gyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
.isizent Lipót" és „Neustem Fülöp 
j-j ógyazorész" a'áiráesal van ellátva 
A kereskedelmi torvényszékileg vé 
det' csomagjaink aláírásunkkal van 

nak ellátva

=i óvás!

—

«ÉK I "
Weustein Fülöp „Szent Lipót" hoz
címzett gyógyszertára Béoe, I., Blankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Fuleki Pál, Mihalovics J., Muraközy h., 
Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
urasnál.

TÖRÖK szerencséje

■■ ■■OROK
FäHilmillhaf alléin az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö- 
I Ciumiuiudlaisau Vid idő alatt 27 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a naory jutáimat a 60ö«000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4:00,000 koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100 000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á. 70.000 
4 á 30 000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000
15.000 és ezeken kivtll számtalan 10.000, 5,000, 3.000, 2.000, 1.000 
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély 
dusabb osztáiysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 19-ik magyar osztálysorsjátékban

125.000 62.500
és összesen Iß fljÍHÍÓ 457.000 kOFOIjSl hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg {,0QQ,QQQ kOPOHa9

továbbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2. á 100.000.
2 á 90 OÖO, 2 á 80 000, 2 á 70.000, 2 á 60 000 1 á 50 000, 3 á 40.000,
3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15 000, 44 4 10.000 korona és
még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1|8 eredeti sorsjegy írt. —.75, tag? 11.50; N eredeti sorsjegy írt 1.50 ^g? 3 korona
iá ,, ,, ,, 3. , M 1,6. , 1 M ,, ,.0« f, 12 I,

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldmk. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

mm» venm. mr lm,«22«
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen'ikeresettek és 
gyoisan elfogynak.

mm » » I A (T ®MF*lorok a. es Tsa
Sürgögycim 

Törökék, Budapest.
Sürgönyeim : 

Törökék, BudapestBankház R.-T. BUDAPESTEN.
Hazánk legnagyobb oeztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk oszUlysorsjáték-üzletei :
Központ : ”zervita-tér 3 a 
II. fiók Teréz körút 46 a.

I fiók : Váci-körut 4 a, 
III fiók Muzeum körút 11 a.
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Magyar államvasutak 
mens trend j e.

indul I
Budapest fel» (gyorsvonat) - 
Budapest feló (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest - Nagyvárad felé — 
8,:»tmsr — M.-Sziget felé — 
Cófi's Szatmixrig (gyorsvonat) 
r*ak Statmárig teher v. sz. sz. 
SsatmAr—M.-Seiget f, (gyorsv.)
Miskolc—Kassa feló-----------
Miskolc—Kassa felé — — — 
F 5few.ee«- S.-A.-Ujhely Kassai 

I at. á. vssuttó 
I rásártérről — 
I m. á. vasúttól 

vásártérről — 
sa, 4, vasúttól 

' vásártérről —

reggel.

cl. u.

reggel

B-l". «öeBtényj 
B.-Sz.- Mihály

elé I in. i. vasúttól 
i vásártérről
! m. a. vasúttól 
\ vásártérről —

F.-Atony felé ki. i. vasúttól j| 
i'.-Abocy felé vásártérről — jj
O.-Kóce—Polgár felém. i. v.-tol
O, Kócs- Polgár felé vásártér« || 
Derecske—N.-L6ta feié — 
Derecske—N.-Léta felé

S^ftse-stre éipkexík I

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.
A déli 126. 06 n.-kor ind' az. v. 
Ae este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v.
A d. u. 4 ó. 48 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

b. i. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A u. n. 3 ó. 20 p.-koi érk. sz. v. 
*s ísto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
;.i éjjeli ó. 24 p.-kor érk. sz. v 

£5,lányig gy. v. átszállással)

■ Ä b s* e c*. e n b e
érkeztilé s

ielől iszmnélyvenat
. Nav - árad f. gy orv 

.Arad felől — 
ó . várad felől —

..nytól — — — 
,_nár felől — — 

t — M .-Szigetről — —
i .... i;-Szigetiól------ —

dzatu.ér felől
Kasan—Miskolc felél - — — 
iwssa-S.-A.-Ujhely-Szerencs

reggel
reggel
d, e.

- d, e.
u, u.
d. U.
d. u. 
d, u. 
este 

ij oste 
reggel 
reggel 
d. n. 
d. u. 

reggel
d. U.

. vásártérre — 
.... í mávasuthoz 

B -Hz. Mihály j vía4rtérre _
H-Böszörmény ; m4vaguthoz 

■®*"* I vásártérre — 
I mftvasuthoz

r'.-Abony felől vásái-térre — 
P.-Aduny felői m. k. vasúthoz 
j.-Kóce—Polgár felől vás. tér 

o.-Köca—Poigáríelől máv.-hoz 
.erembe—Nagy Léta felől 

Derecske—Nagy-Lét* felől

d. u.
este

reggel
este

reggel 
reggel 
d. u 
este
este

d. u,
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

reggel 
d. e. 
este 
este 
d, u, 
d. u.
d. u.

4
8
3

10
4 
6 
8

12
8
7
4
5
5
8 
8

11
11

4
4
7
7
4
4
4
6 
9 
4

30
67
30
85
66
24
1)
61
22
26
36
44
05
16
11
20
34
47

07
36
66
56
16
36
51

26

29
48
24
29
46
46
12
11
40
19
81

30
40
22
26
29
36

I ÜVCIIM J.-LVX A A- _____I
1

14 legtöbb ízesetek a nyári idényben esnek. - Ha 
. J minden háznll, üzlelhebiségben, műhelyben, szallo- 

1 . ..... dákban csak egy
C .MINIMAX

tűzoltó készülék vein?) nagy tűzkárok lennének }
Vl lUÍJJ ____ ___ •- b tiívnlí'kPK fcik íülhető'

TÓTH GYULA

«».kereakeiö, DEBRECEN, VAro«h*za

Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak
.xyvxx tx>'aBO.*A:- .«AAr'1'

A*£
‘5

□Q-©
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a
©
CD
©m

s©

©
'S
tst
©
>
—
©

-Os-
—ko

tS333
DQ
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Az őszi idény beáltával ajánlom dúsan felszerelt élő­
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss .

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz. nüvén pékből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagy - 

1 ásztékot tartok, melyekből menyaszonyl, disz és mellcso^ 
rókát, valamint sirko^orukat megrendelésre a legbnomab,

ízléa tjZer^lbel^ vagy vidéki megrendelések eszk űzőiket ők a 
— eMth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­pemen^lpi«iíoÍMf«t 6. a Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel
M.___— «>, a- a e sfm ■» «»•*

kereskedelmi és mü-kertész.

Férfi-, «ii-esp
legelőnyösebb bevásárlási forPáSB

V 5 Jl I í , 11»«, / ' , , , f
EinivBX ab. tűzoltó készülékek 
egyedüli raktára

1 r -

a0R_
Bt
E
Bo-sr

(D11
o-
I
1c
e
cCB

DC
ts
C

CR
&_
»
CB

Neumann M.
CB és kir udvari ruha szállító

Debrecen) Fiac-utea 51. sz.
Magy kir. föpoetával nmemben.

■j-|.r.i'Tirri‘ • » »I mI

DAbrFnen nyt.matot Itetló József könyvnyomdájában


